

坐在轮椅上也能开辟人生新赛道

他不但自己坚强快乐生活,还成立俱乐部帮助更多残疾人朋友

文/片 记者 袁野 刘志坤

走出阴霾后 结识更多残疾人朋友

“我曾经也是一个健全人,当时是在一个企业上班。”说起自己多年前的生活,坐在轮椅上的李伟很平静,他微笑着告诉记者,因为2004年的一场车祸,才导致他现在这个样子,“医生诊断是高位截瘫。”

从能够行走到只能坐在轮椅上,33岁的李伟经历了自己人生的至暗时刻。“当时感觉对所有事情都失去了兴趣。”在医院康复的那段时间,李伟虽然很痛苦,但也感受到周围人的关爱,“我遇到很多自律的病友,家里人也给我很多鼓励,他们让我再次点燃了对生活的热情。”

有希望就有动力,李伟咬牙坚持着,他逐渐地能够生活自理了。“出院之后,我不想一直在家待着,不能只靠家人来养活,我要开辟一片属于我自己的天地。”于是李伟走出家门,开了一家婚庆公司,卖起了鲜花。

李伟相信努力就会有回报,经过多年拼搏,2014年李伟成立了自己的传媒公司。“事业稳定后,在2019年通过各级残联,认识了很多残疾人朋友。”李伟想给这些朋友们更多的帮助,经过一段时间的筹备后,山东辰诺轮椅俱乐部正式成立,“通过微信公众号等网络平台,全国各地的残疾朋友都加入了我们。”

因为身体上的不便,残疾人朋友们很容易将自己封闭起来。“俱乐部的成立就是希望他们能走出去,大家在一起互相交



李伟(右一)成立了俱乐部,帮助残疾人朋友走出阴霾。

车祸发生以后,李伟的生活仿佛被按了暂停键。被确诊为高位截瘫的李伟,曾一度很失落,但他最终决定在轮椅上坚强快乐地继续自己的生活。为了帮助更多的残疾人朋友,李伟成立了俱乐部,打篮球、打乒乓球、走时装秀、组建合唱团,俱乐部帮无数残疾人朋友走出了阴霾。“让残疾人朋友爱上体育,走出家门,热爱生活,开辟人生的新赛道。”李伟说。

流,给残疾人朋友们开辟一个体育和文艺的小圈子,让他们早点走出阴霾。”李伟说,残疾人朋友们可以在俱乐部里打篮球、打羽毛球,大家还一起组建了合唱团、舞蹈团,“还会组织时装秀,让大家尽可能地展现自己,丰富生活。”

爱上体育运动 更加热爱生活

家住天桥区的赵华(化名)在一次车祸后就只能坐在轮椅上出行了,她把自己关在家里,在加入俱乐部之前,她最远也就到过自己家楼下的小花园。“后来参加我们一次出游活动,那次活动让她愿意和其他人交流了。”李伟说,后来赵华换了新的运动轮椅,“各种体育活动,打开了她的心扉,生活也就不一样了。”

“我们现在还有轮椅篮球队,今年我们组织了集训,招了几个新队员。”新队员中有一名90后小伙子小裴给李伟留下了深刻的印象,“他是2021年出车祸,双腿截肢



▲10月29日,参加完2023济南(泉城)马拉松迷你跑之后,李伟(右四)和朋友们留下欢乐的大合影。

下村乡便民服务中心推出容缺受理机制 特事特办,办出群众满意度

近期,在兰陵县下村乡便民服务中心发生这样一幕。小张是一名刚毕业的大学生,他和朋友打算在乡驻地开一家面馆,并想趁着十一假期前开业增收。苦于没有经验,他怀着忐忑的心情将电话打给了乡便民服务中心。乡便民服务中心了解了他的情况,决定“特事特办”。为了解决他的困难,帮办人员立即动手,帮其网上提报相关资料,并启用容缺受理机制,审批、踏勘同步实施,并在第二天上门为其送去了食品经营许可证,全程零跑路的小张如愿在十一假期前开业了,短短几天面馆人气火爆,销售额也很好。十一长假后的第一天,小张便激动地将这个好消息分享给了工作人员,语气里难掩感动。

小张所享受到的便捷服务,是下村乡便民服务中心专门推出的容缺受理机制,这项机制主要针对那些具备基本条件,主要申报

材料齐全且符合法定条件,但次要条件或手续有欠缺的行政审批事项,可以暂时性容忍办理,群众和企业只需在相应时间内补齐相应材料即可。容缺受理机制大大减少了服务对象折返跑的次数,解决了群众和企业缺件难办事的难题。提高了行政审批效率,既是最跑一次的发展和补充,更是落实全面深化改革的重要举措。

从进一扇门到最多跑一次,从一件事一次办到一业一证,一个个创新改革、一件件惠民实事,背后体现的不仅仅是改革精神,更是为民情怀。政务服务提升一小步,群众就方便一大步。下一步,下村乡将持续深化政务服务改革,深入构建便民利民高速路,跑出优化营商环境加速度,让企业和群众办事更便捷、更省心、更舒心。

(通讯员 李飞)

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘燕

全链数智化赋能 加快形成新质生产力 伊利前三季度营收近千元亿元

日前,伊利股份发布三季报,前三季度实现营业收入974.04亿元,直奔“千亿”大关,实现归母净利润93.80亿元,两项数据均创历史新高,核心经营能力持续提升。

从业务板块来看,伊利液奶业务稳居行业第一,前三季度营收654.32亿元,同比增长2.07%,其中第三季度增速达8.48%;奶粉及奶制品营收199.22亿元,其中,成人奶粉持续增长,市场占有率达到23.9%;冷饮业务营业收入103.83亿元,市占份额居行业第一。

今年以来,伊利在乳铁蛋白、中国专利益生菌等核心技术领域实现多点突破。首创的乳铁蛋白定向提取保护技术,将常温纯牛奶乳铁蛋白保留率由10%提高到超90%;安慕希AMX益生菌酸奶则在室温储存活性益生菌的世界性难题上取得突破,首次攻克益生菌在常温环境下失活的技术壁垒。

这些兼具高技术含量、高营养价值和多样功能性的创新产品一经上市,就成为了引领健康消费的爆款产品,为伊利业绩增

长提供了强大“火力”。

今年,伊利的“火力全开”不仅体现在技术和产品创新上,公司通过“数智化”技术应用提升整体运营效率,正在形成强劲活跃的“新质生产力”。以伊利现代智慧健康谷的液态奶全球智造标杆基地为例,液奶基地灌装生产线效率提升近2倍,是全球灌装速度最快、自动化和智能化水平最高的灌装生产线。

而“数智化”的全面转型,也正在给伊利带来新一波的品牌红利。

作为杭州亚运会官方乳制品



独家供应商,伊利通过数智化技术赋能精准营销,推出王者荣耀限定主题包装助力“电竞入亚”,投放“智慧奶站”等一系列品牌营销组合拳,成功抢占全球营销制高点,深度渗透全球消费新生代际。

伊利不仅为亚运会提供了全方位营养健康支持,更将低碳环保理念注入亚运服务,通过搭

了。”突然的灾难并没有打垮这两个孩子的爸爸,小裴有自己的事业,有时间就来打篮球。“他训练非常刻苦,因为他截肢的原因,他经常会摔倒,但从没有放弃过。”李伟说,他很佩服小裴,能这么快走出阴影,“小裴心态非常好,见面总是笑呵呵的,他的这种精神很值得我们去学习。”

李伟说,轮椅篮球队的队员们都很享受在一起打球的时光。“虽然很多队员的手都磨破了,但是手缠上绷带也坚持训练。他们喜欢听到观众的呐喊声,轮椅之间的碰撞、投篮封盖点燃了他们的激情。”李伟说,不是残疾人朋友不喜欢运动,而是缺少运动的机会,“希望能有更多的赛事,更多的场地,让我们残疾人朋友们动起来,走出家门,走出阴霾。”

发展电商 创造残疾人就业新希望

李伟说,残疾人朋友找工作困难是一个很现实的问题。“特别像是我们这些重度残疾人,需要无障碍设施还有无障碍卫生间,要想找一个适合的工作环境更是难上加难。”李伟说,随着互联网的发展,公司也在开展电商等项目,“为残疾人朋友就业开出一片新的赛道。”

“通过对残疾人朋友进行一系列的电商培训,让他们能够居家就业,比方说当电商客服或者可以做直播电商。”李伟说,让残疾人朋友有工作,可以自食其力,可以提高自信心。

今年38岁的刘兆庆在李伟的公司里负责运营工作。“我是因为小儿麻痹症,只能坐在轮椅上出行。我现在就是从后台将一些产品上传,干一些坐着就能完成的工作。”刘兆庆很珍惜这份工作,“我们本来找工作不容易,这份工作能让我走出家门,能多和社会接触,让我能开朗一些。”

“在各级残联还有爱心企业的帮助下,我们能更好地开展文化体育活动。希望残疾人朋友们能多接触各种体育和文艺项目,能找到一份适合自己的工作,不要自闭,勇敢面对生活中的每一个挑战。”李伟说。

▲10月29日,参加完2023济南(泉城)马拉松迷你跑之后,李伟(右四)和朋友们留下欢乐的大合影。

建绿色门店、零碳联盟、推出多个品牌亚运定制新品等行动,深化了绿色亚运主题,也再次续写了可持续发展的“中国故事”。

在2023年世界乳业峰会上,伊利成功斩获“可持续包装创新”“以食品安全和消费者营养为核心的新品创新研发”两项大奖,成为唯一获奖的中国乳企。